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Quale, tra le seguenti, NON & generalmente annoverata tra le tipologie di barriera all'entrata in un mercato?
I[N Barriera marginale all'entrata

[E] Barriera strutturale all'entrata

Barriera legale all'entrata

3] Barriera strategica all'entrata

Un capitale di 500 milioni & depositato in banca ed & soggetto a un interesse annuo del 2%. A quanto ammontera il
capitale dopo un anno?

A 1.000 milioni

E] 502 milioni

520 milioni

3] 510 milioni

In base all'informazione "Tutte le materie scientifiche sono molto difficili", quale delle seguenti affermazioni &
necessariamente vera?

I Le materie scientifiche sono pit difficili di quelle umanistiche

EE] Non esistono materie scientifiche poco difficili

E impossibile negare che esista almeno una materia scientifica poco difficile
IB] Non esistono materie piu difficili di quelle scientifiche

La gestione provvisoria del bilancio delle Camere di Commercio:

I ¢ limitata agli oneri inderogabili e indifferibili e non pud comunque superare il periodo di quattro mesi

EE] é limitata agli oneri previdenziali e contributivi e deve essere autorizzata dalla Giunta provinciale

deve essere autorizzata dal ministro dello Sviluppo economico e non pud comunque superare il periodo di cinque mesi
3] deve essere autorizzata dal ministro dell'Economia e delle Finanze e non pud comunque superare il periodo di tre mesi

La Farnesina ospita:

la Presidenza della Repubblica

il Ministero dell'Interno

la Presidenza del Consiglio dei Ministri

CJojo)>]

il Ministero degli Affari Esteri e della Cooperazione Internazionale

Quale dei seguenti Stati a luglio 2021 NON fa parte dell'Unione Europea?
I Bulgaria

] Lussemburgo

Ungheria

] Islanda

Ai sensi del Codice Civile, entro quanto tempo pud essere esercitata I'azione di responsabilita contro gli
amministratori da parte dell'assemblea?

I Entro dieci anni dalla cessazione dell'amministratore dalla carica
IE] Entro tre anni dalla cessazione dell'amministratore dalla carica
Entro due anni dalla cessazione dell'amministratore dalla carica
IB] Entro cinque anni dalla cessazione dell'amministratore dalla carica
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8 Ai sensi del Codice Civile, nell'ambito del diritto societario, cosa indica il concetto di "personalita giuridica"?
I La caratteristica propria delle sole societa di persone
E] La capacita di agire in giudizio da parte di una persona fisica
L'alterita soggettiva della societa rispetto ai soci
3] Lo status riconosciuto ai soci di societa di capitale
9 Massimiliano mangia i 2/7 dei 210 grammi di miele contenuto in un barattolo. Quanto miele & rimasto nel
barattolo?
I 60 grammi
E] 150 grammi
120 grammi
] 180 grammi
10 Le elezioni primarie:
I sono le prime della legislatura
IE] sono le elezioni interne a uno schieramento, che servono a designare i candidati per una determinata competizione
elettorale
si svolgono sempre, per regola, nell'anno che precede le elezioni politiche
3] sono quelle ritenute piti importanti a livello politico
1 Ai sensi dell'articolo 7, comma 4 del d.Igs. 104/2010, € ammessa a carico della P.A. la risarcibilita del danno per
lesione di interessi legittimi?
I Si, ma unicamente per gli interessi legittimi oppositivi
EE] No, la P.A. puo essere obbligata unicamente ad annullare I'atto contestato
Si, ma unicamente nel campo dell'edilizia
D) Si, ¢ ammessa
12 Aisensidel Codice Civile, quale, tra i seguenti casi, NON pud essere legittimamente previsto in statuto?
I La creazione di azioni con diritto di voto limitato a particolari argomenti
IE] La creazione di azioni senza diritto di voto
La creazione di azioni con diritto di voto subordinato al verificarsi di particolari condizioni anche meramente potestative
3] La creazione di azioni con diritto di voto subordinato al verificarsi di particolari condizioni non meramente potestative
13 In quali casi il provvedimento amministrativo deve essere motivato?

I Sempre

El Sempre, fatta eccezione per gli atti normativi e per quelli a contenuto generale
Mai

] Solo quando lo ritiene necessario chi emana il provvedimento
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14 In merito alla redazione del bilancio di esercizio delle Camere di Commercio, i criteri di valutazione dei beni
patrimoniali prevedono che:
I le immobilizzazioni immateriali siano iscritte al costo d'acquisto o di produzione
EE] gli immobili siano iscritti al valore minore tra il costo d'acquisto o di produzione e quello di stima o di mercato
fra le immobilizzazioni immateriali non possano essere iscritti gli oneri e i costi aventi utilita pluriennale
3] gli immobili siano iscritti nello stato patrimoniale al valore di mercato o al presumibile valore di realizzo
15 Secondo la legge 241/1990, le amministrazioni pubbliche, nel momento in cui adottano atti di natura non
autoritativa, agiscono:
I} secondo le norme di diritto pubblico, salvo che la legge disponga diversamente
E] solo secondo le norme di diritto comunitario
secondo le norme di diritto privato, salvo che la legge disponga in altro modo
3] solo secondo norme regolamentari interne, salvo che la legge disponga in altro modo
16 In economia, una variabile esogena é:
I un valore non utilizzato nell'analisi di un sistema economico
IE] una variabile il cui valore & determinato all'interno del modello economico in esame
una variabile il cui valore € considerato come dato nell'analisi di un sistema economico
3] un valore oggetto di analisi che si fa variare di un'unita alla volta
17 Come puo essere definito I'interesse legittimo?
A Un interesse riconosciuto ma non risarcibile
EE] Uninteresse tutelato esclusivamente in via amministrativa
Un interesse suscettibile di essere immediatamente soddisfatto dal titolare
] Uninteresse giuridicamente protetto, individuale, qualificato e differenziato
18 L'embargo é:
I una misura di isolamento politico e commerciale di un Paese a opera di altri Paesi
IE] la chiusura delle frontiere agli extracomunitari
una risoluzione per la moratoria nucleare votata dal'ONU
3] il blocco del rilascio dei passaporti da parte di un determinato Paese
19 Un mercato costituito da un unico acquirente e da molteplici venditori & definito:

oligopolio
monopolio
monopsonio

CJoj ol

monopsolio
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20 Aisensidel Codice Civile, 'assemblea straordinaria di una societa per azioni delibera:
I in prima convocazione, con il voto favorevole di tanti soci che rappresentino piu della meta del capitale sociale, se I'atto
costitutivo non richiede una maggioranza piu elevata
EE] in prima convocazione, con il voto favorevole di almeno un terzo del capitale sociale rappresentato in assemblea, se
I'atto costitutivo non richiede una maggioranza inferiore
in seconda convocazione, delibera sempre con il voto favorevole di tanti soci che rappresentino piu della meta del
capitale sociale
3] in seconda convocazione, con il voto favorevole di almeno il 51% del capitale rappresentato in assemblea
21 Qual é la negazione della frase: "Ogni citta dell'Umbria ha almeno due campanili"?
A Nessuna citta del'Umbria ha due campanili
E]l Almeno una citta dell'Umbria non ha campanili
Almeno una citta dell'Umbria ha al massimo un campanile
3] Almeno una citta dell'Umbria ha un campanile
22 La curva che illustra I'insieme dei panieri che massimizzano I'utilita del consumatore, al variare del prezzo di uno
dei beni (mantenendo costante il reddito e i prezzi degli altri beni) & generalmente definita:
A curva reddito-consumo
E] curva diofferta
isocurva
] curva prezzo-consumo
23 Un bene il cui consumo da parte di una persona riduce la quantita che pu6 essere consumata da altre persone &
definito:
I prodotto sostitutivo
] benerivale
risorsa scarsa
3] bene complementare
24 Aisensidel d.lgs. 58/1998, I'assemblea speciale dei possessori di azioni di risparmio NON delibera:
I sulla nomina e sulla revoca del rappresentante comune
EE] sulla nomina del Collegio Sindacale
sull'azione di responsabilita nei confronti del rappresentante comune
3] sulla transazione delle controversie con la societa
25  Per costruire 30 sedie occorrono 0,75 metri cubi di legno di noce. Quanti metri cubi di legno occorreranno per

ricavare 40 sedie?
I[N 1,5 metri cubi
IE] 1 metro cubo
0,95 metri cubi
B) 1,2 metri cubi
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26 Federico ha gia trascorso i 6/7 delle sue vacanze. Sapendo che dal loro inizio sono passati 72 giorni, quanti giorni
di vacanza gli restano?
A 18
E 12
24
] 84
27 Un mercato in cui, per qualsiasi livello rilevante di output dell'industria, il costo totale di ogni singola impresa che
produce quell'output risulta minore della somma dei costi totali di due o piu imprese che si dovessero dividere la
medesima produzione é definito:
I} monopolio indotto
E]l mercato pubblico
monopolio naturale
] oligopolio
28 Secondo l'art. 25 della legge 196/2009, come vengono classificate le entrate dello Stato?
I} In tipologie, a seconda che siano di natura tributaria, extra-tributaria o che provengano dall'alienazione e
dall'ammortamento di beni patrimoniali, dalla riscossione di crediti o dall'accensione di prestiti
IE] In titoli, a seconda che siano di natura tributaria, extra-tributaria o che provengano dall'alienazione e
dall'ammortamento di beni patrimoniali, dalla riscossione di crediti o dall'accensione di prestiti
In missioni
3] In azioni elementari di bilancio, a seconda che siano di natura tributaria, extra-tributaria o che provengano
dall'alienazione e dall'ammortamento di beni patrimoniali, dalla riscossione di crediti o dall'accensione di prestiti
29 19 astronauti hanno aria per 21 giorni. Se gli astronauti fossero 7, quanti giorni durerebbe I'aria?
N Menodi8
B I
84
Bl 57
30 In un bilancio redatto secondo il principio di integrita:
I le entrate possono essere iscritte al netto delle riduzioni a esse pertinenti
E] tutte le entrate del bilancio sono iscritte al lordo delle spese sostenute per la riscossione e di altre eventuali spese a
esse connesse
le entrate devono essere iscritte al netto delle sole spese di incasso
3] tutte le entrate del bilancio sono iscritte al netto delle spese sostenute per la riscossione e di altre eventuali spese a
esse connesse
31 Da un sacchetto contenente 20 biglie rosse, 15 gialle, 10 bianche e 5 verdi si estrae una biglia a caso. Si ha la

probabilita di 2/5 che essa sia di colore:
rosso

bianco

verde

OJojoii>

giallo
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32

Ai sensi della legge 241/1990, i soggetti legittimati a intervenire in un procedimento amministrativo hanno il diritto
di:

presentare documenti che I'Amministrazione ha sempre l'obbligo di valutare

chiedere la convocazione della Conferenza di servizi

impugnare soltanto il provvedimento finale

CJojoii>

visionare gli atti del procedimento, salvo esclusioni di legge

33

Se la Banca Centrale tiene ferma la quantita di moneta, in caso di aumento della domanda:
il saggio di interesse restera comunque invariato

aumentera il saggio di interesse

diminuira il saggio di interesse

OJojoli>

aumentera l'offerta di moneta

34

Come si definisce un costo fisso non recuperabile?

I} Un costo fisso sostenuto in modo anticipato per un periodo molto lungo

EE] Un costo fisso il cui contributo alla produzione non & conosciuto

Un costo fisso indispensabile per la produzione ma azzerabile in caso di sospensione della stessa
IB] Un costo fisso che I'impresa non pud evitare se sospende 'attivita e produce una quantita nulla

35

In base al d.P.R. 254/2005, I'aggiornamento del budget direzionale delle Camere di Commercio per variazioni che
non comportano maggiori oneri complessivi:

I & disposto con provvedimento del segretario generale

IE] é disposto con provvedimento della giunta

¢ disposto con provvedimento del consiglio

3] é disposto con provvedimento del collegio dei revisori dei conti

36

La funzione di domanda individuale del consumatore per un certo bene:
ipotizza che la quantita acquistata sia in funzione del prezzo

ha pendenza positiva, inferiore a 1 (cresce a tassi decrescenti)

ha pendenza positiva, superiore a 1 (cresce a tassi crescenti)
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ipotizza che la quantita € fissa e varia in funzione dell'utilita marginale del consumatore

37

Che cos'e il WTO?

I} Un'organizzazione mondiale che difende i diritti dei consumatori
EE] L'Organizzazione mondiale per il commercio

Una multinazionale americana

[B] Un organismo sovranazionale che controlla i bilanci delle banche

38

Quando esistono molti beni sostituti:

I |a domanda tende a essere piul elastica al prezzo

E] 1a domanda tende a essere meno elastica al prezzo

I'offerta tende a essere piu elastica al prezzo

3] la domanda & costante per qualunque livello di prezzo alliinterno di un determinato range
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40

Se tutti i clienti presenti nella cartoleria possono comprare contemporaneamente almeno uno dei quindici

quaderni presenti, allora si pu6 dedurre con certezza che i clienti presenti nella cartoleria sono:

minimo dieci e massimo venti
almeno quindici
esattamente quindici
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al massimo quindici
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